

习近平向2021年“读懂中国”国际会议(广州)开幕式发表视频致辞

新华社北京12月2日电 12月2日,国家主席习近平在北京向2021年“读懂中国”国际会议(广州)开幕式发表视频致辞。

习近平指出,当前,世界百年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行交织影响,世界进入动荡变革期。在此关头,我们更需要增进思想沟通,促进交流合作,为携手应对全球性挑战

贡献智慧和力量。

习近平指出,我说过,“读懂今天的中国,必须读懂中国共产党”。今年是中国中国共产党成立100周年。100年来,中国共产党团结带领中国人民不懈奋斗,从根本上改变了中国人民的前途命运,也深刻影响了世界历史进程。不久前,中共十九届六中全会胜利召开,通过了《中共中央

关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》,中国共产党将以史为鉴,开创未来,不忘初心、牢记使命,团结带领中国人民奋进建设社会主义现代化国家的新征程。中国共产党将坚持人民至上,坚持全心全意为人民服务的根本宗旨,践行以人民为中心的发展思想,不断促进人的全面发展和全体人民共同富裕,

更好满足中国人民对美好生活的向往。中国共产党将坚持走和平发展道路,坚持对外开放,推动构建人类命运共同体,弘扬和平、发展、公平、正义、民主、自由的全人类共同价值,始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者,努力为人类文明进步和世界和平发展作出新的更大贡献。

中组部、中宣部评选公布32名“最美公务员”

新华社北京12月2日电 中央组织部、中央宣传部2日公布“最美公务员”评选结果,张春山等32名同志被评选确定为“最美公务员”。

为大力选树公务员先进典型,激励动员广大公务员奋进新征程、建功新时代,今年7月,中央组织部、中央宣传部决定开展“最美公务员”学习宣传活动,并发出做好“最美公务员”人选推荐工作的通知。经推荐遴选,中央组织部、中央宣传部确定了32名“最美公务员”,中央组织部同时为他们记一等功。

据了解,此次评选的32名“最美公务员”是坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和党中央决策部署,同群众想在一起、干在一起的先进典型。他们不忘初心、牢记使命,立足本职、担当实干,在贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展中走在前、作表率,在推进乡村振兴、生态保护、疫情防控、抢险救灾等重大任务中扛重活、打硬仗,在“我为群众办实事”实践活动中积极帮助群众解决

急难愁盼问题,做出突出成绩,受到群众赞誉。

中央组织部、中央宣传部号召,广大公务员向“最美公务员”学习。各级党委组织部、宣传部门要采取多种形式宣传“最美公务员”先进事迹,讲好“最美公务员”故事,深刻诠释“最美公务员”以担当实干践行“两个维护”、以竭诚为民展现公仆情怀的政治品格和精神境界。要把学习宣传“最美公务员”先进事迹同学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话精神结合起来,同学习贯彻党的十九届六中全会精神结合起来,引导广大公务员增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢记党的百年奋斗重大成就和历史经验,弘扬伟大建党精神,忠实践行初心使命,把本职岗位作为实践平台,践行以人民为中心的发展思想,亮出最美姿态,诠释最美本色,在全面建设社会主义现代化国家新征程上创造新业绩、书写新篇章,为党和人民争取更大光荣。

海口美兰国际机场二期投入运营

这是海口美兰国际机场二期扩建项目外景(11月26日摄,无人机照片)。

12月2日,海口美兰国际机场二期扩建项目正式投入运营。据了解,美兰国际机场二期扩建项目是海南省重点工程项目,是构建海南海陆空立体交通体系,加强与“一带一路”沿线国家互联互通的重要一环,是海南自贸港发展旅游业、空港物流产业的基石。

新华社记者 杨冠宇 摄



“5G+特高压”守护西电东送大动脉安全

在11月中旬举行的2021世界制造业大会上,发布了今年安徽省“5G+工业互联网”十大创新应用,“5G+特高压密集通道及配电网智能运检”是其中之一。

特高压密集通道是重要的能源通道。5G如何技术赋能,守护高大的铁塔和悬于半空的高压线安全?近日,记者到现场一探究竟。

爬上安徽省池州市贵池区墩上街道许桥村附近的一座小山,密集的输电铁塔、高压线从远处的群山中“穿行”而来,蔚为壮观。

“这是池州九华特高压密集通道,是西电东送的大动脉之一。”安徽送变

电工程有限公司九华运检站主任陈亚奎说,通道断面额定输送负荷最大达3060万千瓦,与安徽省目前最大的用电负荷相当,每年向长三角地区输送清洁能源近714亿千瓦时,接近整个上海市全年用电量的一半。

记者在现场发现,距离高大的特高压铁塔不远,有一座相对“袖珍”的5G无线基站。“这是专为密集通道建设的一座5G基站,今年9月底建成。”中国移动安徽公司网管中心项目支撑室经理徐瑞说,5G技术具有低延时、大带宽的特点,能为密集通道实施智慧管控提供保障。

据介绍,九华特高压密集通道在

山区,植被茂密、地理环境复杂,山火、异物、冰灾、地质灾害等风险较高,一旦发生事故,将危及华东电网安全。原有通道巡检业务存在塔装摄像头数据传输慢、分辨率不高,山区环境单兵巡检不便,无人机自动化程度不高等问题。

徐瑞说,为解决这一难题,国网安徽省电力有限公司联合中国移动安徽公司,建立了承载密集通道智能运检业务的电力5G虚拟专网,实现特高压密集通道5G智慧巡检,借助5G网络能力建立5G无人巡检、高精度定位、智能AI处理等运检应用系统。

“这个项目构建了全新的5G网和

电力通信网“双网融合”模式,提供按需建网和边缘计算能力,支撑密集通道全状态感知和全景监控功能,通信可靠率达到99.99%,网络带宽和延时等性能指标大幅提升,提升设备实时感知及诊断能力,保障能源通道安全。”国网安徽信通公司调控中心副主任林航说。

为减少特高压输电线路对自然环境的影响,综合考虑节约土地资源等多种因素,在路径选择时尽量避开风景区、自然保护区,由此形成多条线路汇集的密集通道现象,像这样的特高压密集通道在安徽省有6处、463公里。

新华社记者 陈尚营 刘军喜

最高奖50万元 江苏出台生态环境违法举报新规

新华社南京12月2日电(记者秦华江)江苏省生态环境厅联合省财政厅2日召开新闻发布会解读新出台的《江苏省生态环境违法行为举报奖励办法》,并明确宣布:群众举报生态环境违法行为有7个渠道,最高可奖励50万元。

据介绍,江苏省保护和奖励生态环境违法行为举报人的若干规定》近日出台。列入有奖举报范围的事项,都是与群众生产生活紧密相关的环境污染问题。针对非法排污等违法行为,群众可通过“12369”热线电话、“江苏生态环境”微信公众号等7个途径举报。生态环境部门将根据被举报事

项的难易程度和对打击违法行为的贡献大小,最低的奖励50元,最高的可奖励50万元。

江苏省生态环境厅信访办主任林利飞表示,将严格落实对举报人信息的保密要求,严厉打击泄露举报人个人信息、通风报信和打击报复举

报人等违法行为。在举报人信息登记环节,不收集个人信息;在举报事项查处环节,对能够接触到举报人信息的工作人员定期进行保密教育;在领取举报奖励环节,简化领奖程序,举报人可线上不见面领奖。

位点数量的95%以上。其活动高峰为黄昏时段,个体的平均家域面积为6.6平方公里,最大可达19.7平方公里,单次连续移动距离可以达到54千米。

高雅月介绍,此次荒漠猫卫星追踪项圈佩戴项目填补了荒漠猫在栖息地选择、家域范围、食肉动物种间竞争等行为生态学方面的研究空白,为该物种保护规划制定与保护行动开展提供了扎实的理论基础。

祁连山国家公园顺利进行首个荒漠猫卫星项圈跟踪研究

新华社西宁12月2日电(记者李琳海 耿辉)记者从祁连山国家公园青海省管理局了解到,祁连山国家公园青海片区顺利进行了首个荒漠猫卫星项圈跟踪研究,目前已初步掌握青海片区荒漠猫种群分布、繁殖等生物学现状。

荒漠猫是我国特有的猫科动物,是国家一级重点保护野生动物。此次研究显示,祁连山国家公园青海片区

内分布有1525平方千米的荒漠猫潜在适宜栖息地,荒漠猫可作为祁连山国家公园浅山生态系统生物多样性保护的旗舰物种和指示物种。

祁连山国家公园青海省管理局办公室工作人员高雅月介绍,2019年,祁连山国家公园青海省管理局联合北京大学生命科学学院研究团队,启动了祁连山国家公园荒漠猫专项调查。为深入研究荒漠猫个体活动情况,祁连

山国家公园青海省管理局继专项调查后又立项开展荒漠猫项圈跟踪研究。

据悉,自2020年10月起,研究团队在取得行政许可审批后,先后三次在门源片区捕捉到10只荒漠猫个体,其中雌性7只、雄性3只,为它们佩戴GPS卫星定位追踪项圈后放归野外,并开始稳定回传跟踪数据。

据研究数据显示,灌丛、农田是荒漠猫利用的主要生境类型,占有定

杭州:共有产权保障住房“同权”商品住房

新华社杭州12月2日电(记者马剑)杭州市1日对外发布《杭州市共有产权保障住房管理办法》,其中明确,共有产权保障住房面向符合条件的市区户籍和稳定就业的非市区户籍家庭供应,购买共有产权保障住房享有与购买商品住房同等的公共服务权益。

根据办法,市区户籍家庭要在符

合限购政策前提下同时满足户籍、住房等相关条件,非市区户籍家庭需满足居住证、住房以及累计缴纳社保或个税年限等相关条件。

办法明确,共有产权保障住房销售基准价按同地段、同类型商品住房市场价格合理优惠后确定。单套销售价格按照销售基准价及其浮动幅度确

定,在售房阶段向社会公布。划拨土地共有产权保障住房,购房家庭可根据支付能力在50%至80%范围内选择产权份额比例,按照单套销售价格对应的不同比例支付购房款。出让土地共有产权保障住房,购房家庭产权份额为土地出让时已确定的份额比例,按照单套销售价格对应的产权比例支

付购房款。

在使用管理方面,杭州提出共有产权保障住房购房家庭取得不动产权证满5年的,可向代持机构提出一次性增购政府份额的申请,增购后住房性质转为商品住房,划拨土地权利性质调整为出让。取得不动产权证满10年后,方可通过买卖等方式上市交易。

经而,全长843.5公里,涵盖呼和浩特、巴彦淖尔等5个城市的28个旗县(市、区),国土面积10.82万平方公里。

据悉,“昆仑2021”专项行动开展以来,内蒙古全区共立案查处环食药、知识产权和涉野生动植物案件2473起,破获2122起,抓获犯罪嫌疑人2195人,移送起诉1460人,打掉犯罪团伙12个,捣毁窝点17个,涉案总价值58.6亿元。

内蒙古警方破获192起破坏黄河流域生态保护犯罪案件

新华社呼和浩特12月2日电(记者刘懿德 侯维轶)记者2日从内蒙古自治区公安厅获悉,按照公安部统一部署,内蒙古公安机关深入推进“昆仑2021”专项行动,共立案破获破坏黄河流域生态保护犯罪案件404起,破获192起,抓获犯罪嫌疑人296人。

8月,公安部发出通知,要求沿黄河各地公安机关深入推进“昆仑2021”专项行动,依法严厉打击黄河流

域破坏环境资源保护犯罪,并将打击破坏黄河流域生态环境犯罪作为“昆仑2021”专项行动的重点任务。

按照公安部统一部署,内蒙古公安机关在沿黄河7个盟市启动了“保卫黄河2021”专项打击行动,部署各地依托生态环境、自然资源、水利、林草等部门,加强日常线索搜集和预警,强化联动执法。

与此同时,公安机关主动与相关

行政监管部门对接,组织各地对沿黄生态建设、重点河湖生态保护、自然生态安全边界、林地保护建设、草原生态保护修复、灌溉退水和农田污染防治、工业园区污染防治、重点区域矿山整顿、城乡饮水安全等基础数据及违法犯罪情况进行摸底调查,深入研判犯罪成因和规律特点,持续深入推进专项打击整治工作。

黄河在内蒙古境内呈“几”字弯流

中国空间站“天宫课堂”首次太空授课活动将于近期进行

新华社北京12月2日电(李国利 邓孟)中国载人航天工程办公室2日透露,为发挥中国空间站的综合效益,中国首个太空科普教育品牌“天宫课堂”即将正式推出,中国空间站首次太空授课活动将于近日面向全国进行直播。

空间站作为国家太空实验室,也是重要的太空科普教育基地,蕴含着得天独厚的丰富教育资源,对激发社会大众特别是青少年弘扬科学精神、热爱航天事业具有特殊优势。2013年6月20日,航天员王亚平在聂海

胜、张晓光协助下进行首次太空授课,全国6000余万名中小学生在观看授课直播,产生巨大社会反响,在一代人心目中播下追逐航天梦想的种子。神舟十三号航天员乘组进驻空间站组合体后,社会公众特别是青少年对中国航天员再次进行太空授课充满了期待。

“天宫课堂”将结合载人飞行任务,贯穿中国空间站建造和在轨运营系列化推出,授课将由中国航天员担任“太空教师”,以青少年为主要对象,采取天地协同互动方式开展。

电子驾驶证12月10日起全国全面推行

新华社北京12月2日电(记者任沁沁 熊丰)记者2日从公安部获悉,自12月10日起,电子驾驶证将在全国全面推行,提供在线“亮证”服务。

此前,驾驶证电子化已覆盖北京、上海、广州、西安等20个城市,5000多万名驾驶人领取了电子驾驶证。在前期试点和分批推广应用基础上,公安部部署全国全面推广应用电子驾驶证。

电子驾驶证通过全国统一的“交

管12123”App发放,与纸质驾驶证同等效力,在全国范围内有效;可以在办理交管业务、接受执法检查时出示使用,并可以拓展客货运输、汽车租赁、保险购置等社会应用场景。

此外,按照统一部署,二手车异地交易登记、“交管12123”App核发货车电子通行码、交通事故证据材料网上查阅等公安交管便利措施也将同步在全国推行,更好便利群众办事出行,更好服务企业行业发展。

骗保行为屡禁不止

重庆立法保护百姓“救命钱”

新华社重庆12月2日电(记者谷训)记者1日从重庆市政府新闻发布会上获悉,尽管近年来对医保基金使用保持高压监管,但骗保行为仍屡禁不止,为更好地保护人民群众“看病钱”“救命钱”,重庆市于2021年12月1日起正式施行《重庆市医疗保障基金监督管理办法》。

办法明确了全市范围内不同类型的医保基金以不同方式纳入适用范围,构建监管体制,强化源头管理,细化在参保环节医保行政部门、医保经办机构与税务部门的职责,严控重复参保、杜绝虚假参保;规范基金使用并创新监管方式,强调对基金的全过程智能监控和运行分析,

对部门间信息共享加强基金监管提出要求。

医保基金使用主体多、链条长、风险点多、监管难度大。重庆市近年来持续保持打击欺诈骗保高压态势。自2018年以来,全市共检查定点医药机构78367家次,暂停医保服务3815家,解除定点协议1936家,行政处罚582家,移交司法机关骗保案件131件,追罚医保基金18亿元。重庆市公安局会同重庆市医保局开展打击医保诈骗犯罪专项行动,集中打击整治各类医保诈骗犯罪。2021年侦办医保诈骗案件20起,抓获犯罪嫌疑人50名,打掉医保诈骗犯罪团伙13个,涉案金额上亿元。

国家卫健委:12月1日新增新冠肺炎确诊病例73例 其中本土病例53例

新华社北京12月2日电 国家卫生健康委2日通报,12月1日0—24时,31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例73例。其中境外输入病例20例(广西8例,上海3例,云南3例,吉林2例,天津1例,广东1例,四川1例,陕西1例),含1例由无症状感染者转为确诊病例(在四川);本土病例53例(均在内蒙古呼伦贝尔市)。无新增死亡病例。新增疑似病例1例,为境外输入病例(在上海)。

当日新增治愈出院病例35例,解除医学观察的密切接触者2103人,重症病例较前一日减少1例。

境外输入现有确诊病例415例(其中重症病例2例),现有疑似病例2例。累计确诊病例10211例,累计治愈出院病例9796例,无死亡病例。

截至12月1日24时,据31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告,现有确诊病例906例(其中重症病例7例),累计治愈出院病例93355例,累计死亡病例4636例,累计报告确诊病例98897例,现有疑似病例2例。累计追踪到密切接触者1330782人,尚在医学观察的密切接触者31646人。

31个省(自治区、直辖市)和新疆生产建设兵团报告新增无症状感染者13例,其中境外输入12例,本土1例(在内蒙古呼伦贝尔市);当日转为确诊病例1例(为境外输入);当日解除医学观察22例(境外输入15例);尚在医学观察的无症状感染者441例(境外输入380例)。

累计收到港澳台地区通报确诊病例29125例。其中,香港特别行政区12439例(出院12140例,死亡213例),澳门特别行政区77例(出院77例),台湾地区16609例(出院13742例,死亡848例)。